



РЕШЕНИЕ

СОВЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КОРЕНОВСКИЙ РАЙОН

От 28.07.2010

№ 54

г. Кореновск

О ходе реализации на территории муниципального образования Кореновский район федерального законодательства и законодательства Краснодарского края о поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства

Рассмотрев и обсудив Постановление Законодательного собрания Краснодарского края от 23 июня 2010 года № 2045-П «О ходе реализации Закона Краснодарского края « О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае» и информацию администрации о ходе реализации на территории муниципального образования Кореновский район федерального законодательства и законодательства Краснодарского края о поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства, Совет муниципального образования Кореновский район отмечает, что администрацией муниципального образования Кореновский район проводится совместная целенаправленная работа по созданию благоприятных условий для развития предпринимательской активности жителей муниципального образования Кореновский район.

В соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007г. № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» Решением Совета муниципального образования Кореновский район от 19 декабря 2005 года № 179 утверждена «Программа поддержки малого и среднего предпринимательства в Кореновском районе на 2006-2010 годы». Средства бюджета Кореновского района, направляемые на реализацию Программы на 2006-2010 годы составили 2611,9 тысяч рублей.

По состоянию на 01.07.2010 года на территории муниципального образования Кореновский район число малых предприятий составляет 348 единиц, 10 предприятий среднего бизнеса. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года количество малых предприятий выросло на 5 единиц, чему способствовало развитие таких отраслей, как: розничная торговля, общественное питание, операции с недвижимым имуществом, строительство.

В сферу среднего и малого бизнеса вовлечено свыше 16,7 тыс. человек, что составляет 49,1% занятых в экономике района. На средних предприятиях занято 1472 чел., на малых — 2387 чел. В районе на 01.07.2010 года 3642 предпринимателей без образования юридического лица, или 0,1% уровня 2009 года, 9298 наемных работников, осуществляющих свою деятельность по

заключенным договорам найма с ПБЮЛ. Рост частных предпринимателей происходит в торговле и общественном питании, строительстве, сельхозпроизводстве, оказании бытовых услуг населению.

Доля оборота малого и среднего бизнеса за 1 полугодие 2010 года составила 33,1% от общего оборота хозяйствующего комплекса района.

Наиболее привлекательной в районе для развития малого предпринимательства является сфера торговли и общественного питания, где задействованы около 81% всех субъектов малого предпринимательства, в том 78,8% предпринимателей без образования юридического лица.

Основная доля розничного оборота как в городском, так и в сельских поселениях приходится на предприятия частной формы собственности и индивидуальных предпринимателей, реализующих товары в стационарной торговой сети.

На долю малых предприятий торговли приходится около 70% розничного оборота. Этот показатель отражает возрастающую роль предприятий малого бизнеса.

За счет предприятий малого бизнеса в первом полугодии 2010 года в районе построено и открыто большое количество торговых площадей: торговых комплексов, промышленных и продовольственных магазинов. Общественное питание района ежегодно пополняется новыми кафе, закусочными, которые открывают как юридические лица, так и ПБЮЛ.

На вновь введенных предприятиях получили работу 75 человек.

Можно отметить, что строительная деятельность малых предприятий активизировалась, малые предприятия строительного комплекса участвуют в конкурсах на выполнение муниципального заказа по строительству и капитальному ремонту социальных объектов.

Предприятия среднего и малого бизнеса привлекают инвестиции на развитие производства, на введение новых мощностей, приобретение оборудования. Объем привлеченных инвестиций в основной капитал в 1 полугодии 2010 года по малым и средним предприятиям составил 101,5 млн. руб. За счет капитала малого и среднего бизнеса развивается сфера торговли, общественного питания, строятся магазины, рынки, кафе, рестораны, развиваются новые производства.

Объем налоговых поступлений, перечисленных субъектами малого и среднего предпринимательства в бюджеты всех уровней за отчетный период составил 73,6 млн. рублей (27,8% от общего объема налоговых платежей, перечисленных за отчетный период всеми хозяйствующими субъектами района).

В соответствии с Постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 21.05.2009 года «О порядке разработки прогноза социально-экономического развития Краснодарского края на 2010 год и параметров прогноза до 2012 года» разработан прогноз развития малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Кореновский район.

Структура предприятий малого и среднего бизнеса по основным видам экономической деятельности сложилась следующим образом: 50,9%

предприятий малого и среднего бизнеса работают в сфере торговли и общественного питания, 16,1% — в сельском хозяйстве, 14,7% — в обрабатывающей промышленности, 9,9% — в строительстве, 3,8% — в транспорте, прочие отрасли — 4,6%. Работают малые и средние предприятия в сфере сельского хозяйства, строительства, бытового обслуживания населения, транспорта, жилищно-коммунальном хозяйстве и др. В этих же отраслях экономики сосредоточена и основная численность постоянно работающего населения.

В структуре отраслей экономики индивидуальных предпринимателей наибольший удельный вес приходится на торговлю — 81%; на сельское хозяйство приходится — 11,9%, на транспорт — 1,7%, на строительство 1,6%, на прочие отрасли — 3,7%.

Динамика развития бизнеса в муниципальном образовании Кореновский район показывает, что одной из наиболее развитых и доступных сфер экономической деятельности является торговля. Обусловлено это, прежде всего наименьшими капитальными вложениями в создание новых и расширение действующих предприятий данной отрасли и быстрым оборотом средств.

Согласно прогнозу, к 2012 году число малых и средних предприятий вырастет на 7,5%.

Отрицательным моментом при реализации Закона Краснодарского края от 4 апреля 2008 года №1448-КЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае» и Федерального Закона Российской Федерации от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» является низкая активность самих предпринимателей в организуемых администрацией муниципального образования поездках на краевые совещания, семинары, выставки, ярмарки, конференции. Определенные трудности возникают при формировании «повестки дня» заседания Совета по взаимодействию с малым и средним бизнесом, согласно положению которого, члены Совета формируют повестку заседаний, а администрация района отвечает за подготовку организационных мероприятий и приглашение контролирующих и согласующих служб.

При формировании «повестки дня» администрации неоднократно приходится обращаться к председателю Кореновского местного отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» - Башмакову Д.М., председателю правления общественной организации «Объединение владельцев малого и среднего бизнеса Кореновского района Краснодарского края» - Пронкину В.Ю. и членам Совета, с просьбой предложить вопросы для обсуждения на заседаниях Совета.

На основании вышеизложенного Совет муниципального образования Кореновский район р е ш и л:

1. Рекомендовать администрации муниципального образования Кореновский район:

1.1. обеспечить выполнение п.4 Постановления Законодательного собрания Краснодарского края от 23 июня 2010 года № 2045-П «О ходе

реализации Закона Краснодарского края « О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае»;

1.2. освещать на страницах районной газеты и в эфире муниципального телевидения актуальные вопросы малого и среднего бизнеса.

2. Информацию заместителя главы муниципального образования Кореновский район Е.Н.Буковской о ходе реализации на территории муниципального образования Кореновский район федерального законодательства и законодательства Краснодарского края о поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства принять к сведению.

3. Рекомендовать представительным органам поселений муниципального образования Кореновский район обеспечить выполнение п.5 Постановления Законодательного собрания Краснодарского края от 23 июня 2010 года № 2045-П «О ходе реализации Закона Краснодарского края « О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае» и продолжить создавать условия для развития малого и среднего предпринимательства на подведомственных территориях.

4. Рекомендовать председателю Кореновского местного отделения общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» - Башмакову Д.М. и председателю правления общественной организации «Объединение владельцев малого и среднего бизнеса Кореновского района Краснодарского края» - Пронкину В.Ю. вносить вопросы для обсуждения на заседаниях Совета по взаимодействию с малым бизнесом при главе муниципального образования Кореновский район.

5. Контроль за выполнением решения возложить на постоянную комиссию по финансово-бюджетной и экономической политике (Аладин).

Глава
муниципального образования
Кореновский район

В.Н.Рудник